

Henry François Dupont emlékezetére

1964. június 1-én elhunyt Henry François Dupont, a Commission Internationale des Industries Agricoles (Mezőgazdasági Iparok Nemzetközi Bizottsága) főtitkára. Szerte a világon mély fájdalommal fogadták a szomorú hírt, hogy az oly nagy népszerűségnek örvendő kiváló szakember és mélyérzésű, segítőkész barát nincs többé.

1897-ben született Párizsban. A középiskola elvégzése után jogi tanulmányokat folytatott, s mint ügyvéd kezdte el pályafutását.

Érdeklődése azonban a közélet felé vonzotta, s az 1937-es párizsi világkiállítástól kezdve, szinte sorozatosan nagy kiállítások rendezésében vett részt.

Még 1934-ben részt vett a Commission Internationale des Industries Agricoles megalapításában, melynek kezdetől fogva főtitkára volt. E Bizottság 1934-ben Párizsban, 1950-ben Bruxellesben, 1952-ben Rómában, 1954-ben pedig Madridban rendezte meg a mezőgazdasági iparok nemzetközi kongresszusait.

Az 1882-ben alapított Industries Alimentaires et Agricoles c. folyóirat főszerkesztői tisztségét is betöltötte, s működésének tudható be a lap tudományos színvonalának emelése és olvasótáborának kiszélesítése. Az Industries Alimentaires et Agricoles rendszeresen referálja az Élelmiszervizsgálati Közlemények cikkeit is.

Nemzetközi dokumentációs szolgálatot is szervezett, mely még a háború alatt is megszakítás nélkül működött.

A háború után újabb célt tűzött ki: szimpóziumsorozatok szervezését tervezte. Az első ilyen szimpóziumsorozat az „Idegen anyagok az élelmiszerekben” volt, melynek ülészeit 1955-ben Bécsben, 1956-ban Amsterdamban, 1957-ben Comóban, 1958-ban Párizsban, 1959-ben Budapesten, 1960-ban Madridban, 1961-ben Belgrádban rendezte.

Ő vetette fel a Codex Alimentarius Europeus (Európai Élelmiszerkódex) szükségességének gondolatát is.

Örökké élő agilitással megkezdte a Trópusi Vidékek Mezőgazdasági Ipara kongresszusa és a Biológiai Iparok Művelei c. szimpóziumsorozat szervezését, mikor a „pallida mors” kegyetlen szívvel elszakította közülünk, s végetvetett termékeny munkásságának.

Mi magyarok különösen mélyen megrendülve gyászoljuk és érezzük a veszteséget, melyet halála számunkra jelentett: egy igazi, őszinte szerető jóbarátot veszítettünk el benne.

Emlékét szeretettel őrzi meg az egész magyar mezőgazdasági- és élelmiszeripar.

Kottász József